



掌上奉化 奉化发布

今天阴转多云,偏北风3~4级,11℃~16℃。明天多云,偏北风2~3级。  
区气象台11月19日16时发布

## 习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

新华社里约热内卢11月18日电(记者 倪四义 姜岩)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出,当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未有。作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时,首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,这次里约热内卢峰会把“构建公正的世

界和可持续的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界,我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构,多一些合作桥梁,少一些“小院高墙”,让更多发展中国家过上好日子、实现现代化;要支持发展中国家采取可持续发展的生产和生活方式,妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;要营造开放、包容、普惠包容的经济全球化,让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展,支持发展中国家更好融入数字化、智

能化、绿色化发展潮流,缩小南北差距;要坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出,中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。这些成就是中国政府 and 中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心,庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫,坚持在经济发展中扶贫,坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明,本着滴水穿

石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可解决的,弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。

习近平强调,中国始终是全球南方的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持全球发展事业的行动派和实干家,愿同广大发展中国家携手实现现代化。

习近平宣布中国支持全球发展的八项行动。

第一,携手高质量共建“一带一路”,进一步建设立体互联互通网络,以绿色丝绸之路引领,为数字丝绸之路赋能。

第二,落实全球发展倡议,建设好全球南方研究中心,继续支持发

展中国家,深化减贫、粮食安全、数字经济等各领域务实合作。

第三,支持非洲发展。中非合作论坛北京峰会宣布了未来3年中国同非洲携手推进现代化的十大伙伴行动,并为此提供资金支持。

第四,支持减贫和粮食安全全球合作。中方决定加入“抗击饥饿与贫困全球联盟”,支持继续举办二十国集团发展部长会,并将继续主办国际粮食减损大会。

第五,中国同巴西、南非、非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”,推动全球科技创新成果更多惠及全球南方。

第六,支持二十国集团开展造福全球南方的务实合作,支持设在北京的二十国集团创业研究中心工作,支持各方在数字教育、博物馆数

字化、古籍数字化等领域开展合作。

第七,落实二十国集团“反腐败行动计划”,同发展中国家加强追逃追赃、拒绝腐败避风港、反腐败能力建设等领域合作。

第八,中国将完善高水平对外开放体制机制,扩大对最不发达国家单边开放,已经宣布给予所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇。

习近平最后表示,千里之行,始于足下。中方愿同各方一道行动起来,建设一个共同发展的公正世界,让贫困成为过去,让美好愿景成为现实。

巴西总统卢拉主持会议。峰会开始前,习近平同与会领导人共同出席巴方发起的“抗击饥饿与贫困全球联盟”启动仪式。蔡奇、王毅等参加上述活动。

## 社会消费品零售总额增速连续5个月居全市第一 我区多点发力推动消费市场持续升温



记者 徐琼 虞金辉  
通讯员 吴华帅

近日,记者从区商务局了解到,今年以来,我区聚焦聚力以旧换新政策、省级夜间经济试点城市创建、“服务业攻坚”行动,推动消费市场持续升温。今年前三季度,全区累计实现社会消费品零售总额145.2亿元,同比增长

8.4%,高于全市增速7个百分点,增速连续5个月居全市第一。

用好“新”政策。今年以来,我区启动汽车报废和置换、家电(智能家居)以旧换新、电动自行车换新工作,截至10月27日,累计使用中央以旧换新资金10859.27万元,发放补贴超11.1万笔,完成进度达174.12%,居全市第二,带动汽车、家电(智能家居)、电动自行车销售额8亿元。加快商贸流通业政策兑现,累计拨付商贸惠企资金1858万元,较去年同期增长2.4%,惠及92家企业(个体工商户)。

激发“夜”活力。近年来,我区

抢抓省级夜间经济试点城市创建机遇,成功打造应梦里、溪巷里、棒集生活等夜间商业地标,先后推出“奉化冷饮”“蜜桃音乐节”“弥勒文化节”等夜间活动品牌,实现夜食、夜购、夜游、夜娱、夜宿、夜健等跨界融合发展。目前,我区已完成2024年度省级夜间经济试点城市评估验收,夜间消费占比达65%,夜宵订单量在全天订单量中占比25.2%,居全市第一。

增强“暖”氛围。三季度以来,我区先后开展“春日惠享”“龙·奉迎春”“宁波货卖全国暨‘家电·厨卫焕新’”“寻味夜食·美食派对”等主

题消费券活动,累计发放消费券1700万元,直接拉动销售额超3亿元;持续推出“西坞粮仓国潮文化节”“和乐奉化越夜越闪亮”等文旅商体主题促销活动,持续扩大本地消费和外来消费增量。

区商务局相关负责人表示,下一步,我区将抢抓“后论坛”流量,尤其是宁波弥勒博物馆、弥勒圣坛、雪窦山景区开放运营后,组织系列促消费主题活动,增强消费氛围,营造消费话题。同时,抓住元旦假期等重要节点,引导商家策划购物季活动,实现线上线下联动促销。

## 奉化爱心企业跨越千里共话协作情深 现场向甘洛捐款逾百万元



本报讯(记者 徐琼 通讯员 林盛吉 杨世军)11月18日,超竣电器制造(宁波奉化)有限公司、浙江滕头精承建设有限公司、浙江强盛医用工程有限公司、宁波园怡农业科技有限公司、浙江强盛医用工程有限公司、宁波园怡农业科技有限公司等我区企业组成考察组,前往四川省凉山彝族自治州甘洛县开展东西部协作考察调研,并召开爱心捐赠座谈会。

调研组一行先后前往奉甘产业园、甘洛县人民医院、甘洛中学校,通过实地察看、听取汇报、沟通交流等方式,详细了解产业园建设发展、医院基础设施智能化建设、人才培养等方面情况。

在爱心捐赠座谈会上,超竣电器制造(宁波奉化)有限公司董事长叶泰海代表公司向甘洛捐赠100万元,用于创建叶博教育基金,支持甘

洛教育事业发展。浙江滕头精承建设有限公司、浙江强盛医用工程有限公司、宁波园怡农业科技有限公司分别向甘洛县东西部协作办公室捐款10万元,助力奉甘东西部协作。

自东西部协作工作启动以来,我区每年在甘洛投入资金6000万元,助推甘洛高质量发展。我区企业家通过捐赠活动,彰显企业担当,在产业合作、劳务协作、人才交流等重点领域,开展全方位、全领域、全覆盖交流合作,跑出了深化东西部协作的“加速度”,结下了累累硕果。

“我们对奉化企业家给予甘洛的支持表示感谢,我们将秉持‘资金到点、责任到人,专款专用、用必何效’的工作原则,管好用好每一笔捐赠资金,用心用情为群众做好事、办实事。”甘洛县相关负责人说道。

## 宁波市幸福河湖文旅融合景点名单公布 岩头古村漂流入选

本报讯(记者 单晓峰)近日,宁波市河长办、市水利局、市文化广电旅游局联合公布首批11个宁波市幸福河湖文旅融合景点名单,我区岩头古村漂流入选。

作为浙东地区最早开发的漂流项目之一,岩头古村漂流全长3.8公里,落差总计108米,其中最大落差3米,在青山绿水间为游客带来刺激的漂流体验。每年

的开放时间为5月1日至10月第一周,其间,该景点日均客流量约3000人次,高峰期约5000人次。今年以来,岩头古村漂流实现经营性收入近650万元,带动周边文旅产业项目协同发展。

近年来,我区通过进一步挖掘水生态、水文化、水景观等资源,推进水域空间有序、安全、开放、共享,探索幸福河湖价值转化新实践。



## 长三角千人秋冬游人间雪窦活动启动 全国百家旅行商来奉“采购”风景

本报讯(记者 赵雪雁 何腾涛 通讯员 王璐)昨天下午,全国百家旅游采购商走进奉化文旅新品推介会暨长三角千人秋冬游人间雪窦活动启动仪式在溪口镇举行,邀请百家国内重点旅游采购商,线上旅游平台、自驾游协会等负责人走进我区,推动资源共享、客源互送、共同发展。

现场,区文广旅体局相关负责人围绕“欢喜山海”“欢喜风雅”“欢喜美食”“欢喜风情”四个主题,将奉化大地上只此青绿的山水之美、绵延千载的非遗文化、桃源田居的悠然生活、“食”力出圈的特色美食等资源,向在场人员

缓缓叙来。区文旅集团介绍了文旅“新地标”“新酒店”,并推出“禅行雪窦·朝圣弥勒”祈福之旅、“文化探秘·醉美山海”康养之旅、“福增慧开·祈福添心”禅修之旅三条全新旅游线路。

山水秀丽、人文深厚的雪窦山,夏可避暑、冬可滑雪的中林·商量岗旅游度假区,粉墙黛瓦、诗意雨巷的蒋氏故居,赛博朋克风格文旅夜游目的地应梦里,集自然风光与娱乐休闲于一体的天妃湖……近年来,奉化文旅产业深度融合,得天独厚的文旅资源串珠成链,绘就了集合名山胜景之美、蓝色港湾之美、魅力城区之城美的全域文旅大画卷。

此外,升级改造的弥勒圣坛、全新亮相的弥勒博物馆、获吉尼斯世界纪录认证的天妃湖福桥等文旅项目不断“上新”,以更丰富的产品供给、更高的服务质量,赋予游客全新体验。

“奉化全新的文旅产品给我们耳目一新的感觉,从旅行社层面来说,我们将针对不同消费人群,围绕弥勒圣坛、弥勒博物馆等新亮点,推出覆盖更多人群的旅游路线。”长三角一体化旅游联盟秘书长高峰说道。

本次推介会上,区文旅集团分别与星愿国际旅行社、宁波市旅行社协会、福建省旅行社协会签订合

作协议,将围绕韩国入境游、酒店客房集中采购、团队客源输送集中采购等达成进一步合作;区文广旅体局与长三角一体化旅游联盟签订游客招徕合作协议,为持续“引客入奉”建立战略合作基础。

活动最后,与会代表品鉴了咸齑黄鱼汤、酱烤猪头肉等独具奉化特色的菜肴和文化内涵的“百县千碗·甬菜百碗·奉化十碗”,品味奉化文旅融合的“味蕾名片”。

接下来,我区将持续“走出去、请进来”,以更有为有效的市场推广活动促进奉化文旅市场增长,推动奉化文旅品牌“出圈”更“出彩”,将游客“引进来”“留下来”。

## 连作晚稻收割正当时

本报讯(记者 陈锦溢 邢昊臻)当前,我区正加速推进秋粮收获的稻田里,隆隆机声此起彼伏,3台收割机开足马力来回穿梭作业,行云流水地完成收割、脱粒、输出、装袋等工序。

在奉鄞农机专业合作社,运粮车将刚收割的稻谷倒入进料口,11台烘干机轰鸣作业。“现在是粮食收割的高峰期,我们每天满仓运行,烘干机24小时不间断作业,日烘干能力可达110吨,从10月底开始烘干至今,已烘干粮食2300余吨。”奉鄞农机合作社负责人吴世良表示。烘干后的稻谷水分含量降低至13.5%,既可以去除杂质,又可以降低粮食呼吸作用,延长稻谷储存时间。

值得一提的是,现在烘干粮食用的燃料是秸秆、玉米芯等农业废弃物制成的生物质燃料。吴世良告诉记者:“五六年前,烘干粮食靠烧煤油,换成生物质燃料后,每斤粮食烘干成本降低,燃烧产生的烟也变少了。”

据了解,今年全区种植晚稻面积约9万亩,其中单季稻种植面积5万亩左右,连作晚稻种植面积4万亩左右。“目前我区单季晚稻已经基本收割完毕,连作晚稻也在抢晴收割,全区已经投入烘干机150余台,批次烘干能力约220吨,连作晚稻一般24小时可完成烘干。”区农机畜牧发展中心副主任沈光涛表示,农机畜牧发展中心将继续做好晚稻收割和烘干指导,全力保障粮食颗粒归仓。

## 行政诉讼公开示范庭审观摩活动举行

本报讯(记者 王璐 单晓峰 通讯员 应涛涛)近日,区委依法治区委员会联合区人民法院组织开展行政诉讼公开示范庭审观摩活动,各镇(街道)、区直有关部门主要负责人、分管领导和法治工作科室负责人等40余人走进法庭观摩庭审。

本次公开庭审案件是一起因强制拆除房屋引发的行政诉讼。庭审中,原、被告双方围绕被诉行政行为的法定职责、程序、事实认定等方面进行举证、质证,并充分发表了各自意见。在最后陈述环节,被告某街道分管法治工作负责人“出庭又出声”,为行政争议实质性化解创造有利条件。旁听人员“零距离”感受行政审判全流程,对于行政诉讼程序有了更深入的认识和了解。



奉化区海洋预报  
发布时间:2024年11月19日16时  
联系方式:0574-27898691  
发布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
11月20日	桐照	12:17	3.0	转潮	转潮	4:42	-1.45	17:13	-0.26
	湖头渡	12:16	2.34	转潮	转潮	4:51	-1.69	17:24	-0.48

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
11月20日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东北	21.0-23.0℃

责编:张如腾  
版式:郑依蕾  
校对:俞佳梨  
电话:88585607